

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás                      1954. február 10.                      6 óra -- perc

### ÜZEMINK DOLGOZÓI MELLETT A BARÁTI ORSZÁGOK IS SEGITIK A MEZOGAZDASÁG GÉPESÍTÉSEET

i Sz/PE VE

1954. február 10.

Ez év végére traktorállományunk háromszorosa lesz annak, ami a Horthy-időkben volt, de értékét még az is növeli, hogy traktoraink az akkorinál nagyobb teljesítményűek. Ha traktorainkat csak mélyszántásra használnánk, az összes mélyenszántandó területet kétszer tudnánk felszántani. Az év végére kétezer univerzál-traktorunk lesz, amellyel 1.2 millió holdon lehet kapálást végezni. Ez különösen az állami gazdaságoknak és a termelészövetkezeteknek jelent nagy segítséget. Ezzel a mennyiségű traktorral a kifogástalan nagyjavítások után jó munkaszervezés mellett, két műszakban biztosítva lesz egymillió katasztrális holdon a tarlólántás elvégzése, ez több az állami gazdaságok és termelészövetkezetek összes tarlólántási munkáinál. Traktorainkkal biztosítani lehet, hogy legkésőbb november végéig - a laza homokos és erősen vizlápos talajok kivételével - az őszi mélyszántást is elvégezzük.

A traktorokhoz nagymennyiségű munkagépet kap a mezőgazdaság: közel hatezer gépvontatású ekét, négyezer tárcsás talajművelő gépet, 2100 kultivátoros kapálógépet, több mint 5500 boronát, az őszi gabonafélék idejében való elvetéséhez 1300 traktoros vetőgépet és 3000 sorvetőgépet. Ezeknek a gépeknek a segítségével az ősziakat október 31-ig elvetethetjük.

A fejlett agrotechnika követelményeinek megfelelően sűrűsoros vetőgépeket szerkesztünk és ebben az évben rátérünk a gyártásra is. Ezenkívül megkezdjük a négyzetbevető szerkezetek alkalmazását. A burgonya vetésének megkönnyítésére 200 traktoros burgonyavetőgépet kapunk a Szovjetuniótól. A burgonya kiszedésében 400 gép segít majd, kiássza és a föld felszínére teríti a gumókat.

A betakarítási munkánál jelentős még a cukorrépa kombájn, amely 14 ember munkáját végzi el. Gyártását hazánkban is megkezdték. Emellett a cukorrepaszedés megkönnyítésére több mint ezer répakiemelő-ékevas garnitúrát készítenek a kisipari szövetkezetek.

A gabonafélék betakarításához újabb 600 kévekötő aratógépet és 400 kombájnt kap a mezőgazdaság ebben az évben. Az aratási időben rendelkezésünkre álló gépekkel állami gazdaságainkban 70, termelészövetkezetekben pedig 50 százalékban géppel végezhetjük az aratást, 1954-ben ezer új cséplőgéppel is szaporodik gépállományunk.

TL /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. február 10.

6 óra 05 perc

/Üzemeink dolgozói . . . folyt./ i Sz/PE VI

Állattenyésztésünk fejlesztéséhez, a takarmányfélék betakarításához 500 traktoros kaszálógépet és 2000 fogatos fűkaszt kap parasztságunk. Ebben az évben megkezdjük az úgynevezett járvasziló szeceksavágó gyártását is. Ebből 1955-ben már 500 darab lesz. A baromfitenyésztéshez annyi keltetőgépet biztosítunk, hogy a meglévő gépekkel együtt több mint tízmillió csirkét, kacsát, libát, pulykát keltethetünk géppel, míg a jövőre 15 millió naposcsibe keltetése lesz biztosítva. Ezenkívül az állattenyésztés fejlesztéséért 270 istállóhoz biztosítunk önitató berendezést, 250 fejőgép agregátort is kapnak az állattenyésztők.

A növényvédelemben is sok új gép lesz a parasztság segítésére. 800 újfajta, nagyteljesítményű, légmentesített porozógépet is gyárt a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár.

A mezőgazdasági gépek gyártásába egyre több gépgyár kapcsolódik be. Rázt kérnek a mezőgazdasági gépek gyártásából a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemeken kívül más gyárak, sőt a kisipari szövetkezetek tagjai is. Az élelmiszeripari minisztériumhoz tartozó gyárak például keltetőgépet készítenek, a SZÖVOSZ-hoz tartozó kisüzemek méhészeti és a selyemhernyótenyésztéshez szükséges eszközöket, a kisipari szövetkezetek pedig a többi között kultivátorokat és kaszálógépeket, juhnyírógépeket, ipari növénybetakarítógépeket gyártanak.

A baráti országokból is sok értékes gépet kapunk, legfőképpen a Szovjetunióból. A zöldségtermeléshez kistraktorokat, a fakitermeléshez lánctalpas közelítő traktorokat, kultivátorokat, burgonyatöltő és szedőgépet, palántatöltőgépet és még több más gépet küldenek a szovjet gyárak. A Csehszlovák Köztársaságból benzinmotoros lánctalpa, Zetor-traktor, fűkaszáló, nádvágo érkezik. A Német Demokratikus Köztársaságból különböző faipari gépeket, furnir lemezgyártó gépeket kapunk. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. február 10.

6 óra 10 perc

A HBT FILMJEI

i HK/He/PE -cz Ni P

1954. február 10.

A Fáklya és az ujbpesti Fény filmszínházakban február 11-től mutatják meg "A magyar sport nagy éve" és az "Egy kiállítás képei" című dokumentumfilmeket.

Az elmúlt év felejthetetlen sportsikerei elevenednek meg a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár csaknem egyórás riportfilmjében

"A magyar sport nagy éve"-

ben. A nagyszerű labdarugómérkőzéseken kívül beszámol a riportfilm Zatopek és Kovács prágai 5000 méteres futóversenyéről, bemutatja vivóink diadalmas szereplését a brüsszeli vivóvilágbajnokságon és érdekes felvételeket ad számos hazai sporteseményről.

Az "Egy kiállítás képei"

című új magyar dokumentumfilm a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás 22 legszebb műalkotását mutatja be.

A Zuglói filmszínház a

"Mexikói lány"

című mexikói filmet játssza, amelyben két szerelmes fiatal küzd az életért, a boldogságért.

Vidéki filmszínházakban mutatják be a héten az

"Öt barát"

című francia filmet.

A Filmhíradó

csütörtökön megjelenő új száma beszámol a SzOT legutóbbi teljes üléséről és részleteket közöl Rákosi elvtárs beszédéből. A "Bányász-barátság" című riport bemutatja a bányászok mai életét s azt, hogyan nevelik az idősebb bányászok az új generációt és hogyan becsüli meg kormányunk az idős bányászokat. Külön riport számol be a Moszkvában megrendezett magyar népművészeti és iparművészeti kiállításról.

"Madárboltban" címmel érdekes felvételeket közöl a híradó a Mártírok-utján lévő madárbolt és a Vorosilov-úti madár- és díszhaltenyészet életéből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. február 10.

6 óra 15 perc

/A hét filmjei. . . folyt./ i HK/He/PE -cz Ni P

Bemutatja a filmhíradó, amint Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete átnyújtja megbízólevelét Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének.

"Berlinből jelentik" címmel külön kiadásban foglalkozik a híradó a külügyminiszterek tanácskozásainak eseményeivel. Bemutatja a német fővárost az értekezlet napjaiban, az értekezlet színhelyét, a külügyminisztereket, s a tanácskozás mellett működő sajtóirodát. /MTI/

"A 'SEVILLAI BORBÉLY' - A MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZÁBAN

i -cz/PE Bc VE

1954. február 10.

Három darab jubiláris előadását jelzi a plakát a Magyar Néphadsereg Színházában. A "Cyrano de Bergerac" a 150-es szériánál tart. 750-ször kerül színre a "Leszámolás", amelyet az elmúlt idény végén mutattak be, valamint a "Szellemesek" című vígjáték, amelyet tavaly ősz óta játszanak. Pénteken ismét vígjátékot tűz műsorára a színház: Beaumarchais "A sevillai borbély, avagy a hiábavaló elővigyázat" című darabja kerül színre. A színház együttese ezzel a vígjátékkal az elmúlt esztendőben az Állami Faluszínházban vendégszerepelt, majd vidéken játszott. A budapesti előadásokba bekapcsolódik Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, aki Pagonyi Jánossal felváltva játssza Figarót, az örökké jókedvű, talpraesett, furfangos, urak eszénk túljáró borbélyt. Bartolo orvost, a gonosz gyámját Hlatky László alakítja, gyámleányát, a szépséges Rosinát Komlós Juci, Almaviva grófot, Rosina imádóját Pálos György, Don Basilio ének mestert Csisztay Andor személyesíti meg. Szerepel még a darabban Onody Lajos, Mentés József, Kibédy Ervin és Lendvay Gyula.

A darab zenéjét Vincze Ottó szerezte, a díszleteket Bozó Gyula, a jelmezeket Pócs Éva tervezte. Rendező: Berényi Gábor. A pénteki előadáson kívül még tizenegyszer játsszák februárban: "A sevillai borbély"-t, a többi napokon a "Leszámolás", a "Cyrano de Bergerac" és a "Szellemesek" kerül színre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. február 10.

6 óra 20 perc

EZ EVBEN IS MEGRENDEZIK A RÁKOSI MÁTYÁS TANULMÁNYI VERSENYT

i Sr/F/PE -cz Ni VD

1954. február 10.

A középiskolák életében már hagyományossá vált Rákosi Mátyás tanulmányi versenyt az 1953/54-es tanévben is megrendezik a következő tantárgyakból: magyar irodalom, matematika, történelem, földrajz, orosz, fizika, pedagógia, gazdasági számtan és számvitel.

A versenyen a középiskolák III.-IV. osztályos tanulói vehetnek részt. A pedagógiai versenyen a tanítóképzők III. és IV. osztályos, valamint óvónőképzők III. osztályos növendékei indulhatnak. A gazdasági számtan- és számvitel versenyt a közgazdasági technikumok III. és IV. osztályos növendékei számára tartják. Az ipari és mezőgazdasági technikumok szaktárgyi versenyait az illetékes szakminisztériumok hirdetik meg és bonyolítják le.

A Rákosi Mátyás tanulmányi versenyen egy tanuló legfeljebb két tantárgyból indulhat. A döntőbe kerülő diákok egyetemi és főiskolai felvételnél előnyben részesülnek abban az esetben, ha olyan szakra jelentkeznek továbbtanulásra, amelyen szakon a verseny döntőjébe jutottak.

Az egyes tantárgyak közül a magyar irodalmi versenyt március 8-án, a matematikait március 9-én, a történelmit március 10-én, az orosz nyelvit március 11-én, a földrajzit március 12-én, a fizikait pedig március 13-án rendezik. A verseny minden tárgyból írásbeli, időtartama minden szaktárgynál öt óra és az érettségi írásbeli vizsga szabályai szerint folyik. /MTI/

775.000 PÉLDÁNYBAN ADTA KI A KLASSZIKUS OROSZ ÉS SZOVJET SZÉPIRODALOM ALKOTÁSAIT 1953-BAN AZ ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

i HA/He/PE Ni P

1954. február 10.

Az Új Magyar Könyvkiadónál az elmúlt esztendőben az orosz klasszikusoknak és a szovjet népek íróinak 87 műve jelent meg 775.000 példányban. Az 1953-ban kiadott művek számos, eddig hazánkban ismeretlen író szerzőtettek meg a magyar olvasókkal. Ezek közé tartoznak a többek között Kocsetov, Podjacsev, Prisvin szovjetorosz írók, a fehérorosz Brill, Kacubinszkij klasszikus és Szmolics mei ukrán író. Megismerték az olvasók Morgyinovot a jakut és Kimonkót, az udege nép irodalmának jeleseit. Tavaly jelent meg először magyar nyelven "A bölcsesség meséskönyve" címmel a gruz klasszikus Orbeliani műve. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 10.

6 óra 25 perc

/775.000 példányban. . . folyt./ i HA/He/PE Ni P

A klasszikus orosz irodalom alkotásai sorában új fordításban jelent meg az elmúlt esztendőben Puskin "Anyegin"-je.

Gorkij híres műve "Az anya" tavaly jelent meg tizenkettedik kiadásban, s ezzel a felszabadulás óta több mint 130.000 példányban jelent meg hazánkban. Szimonov "Nappalok és éjszakák" című regényének tizedik, Nyikolajeva "Az aratás" című regényének harmadik kiadásával ezek a művek egyenként 45.000 példányban jelentek meg. 1953-ban adták ki másodszor Ribakov "Százezer kilométer" című regényét. /MTI/

---  
AZ ERZSÉBETVÁROSI TEJIPARI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK GYORS ÉS LELEMENYES INTÉZKEDÉSEI A FŐVÁROS TEJELLÁTÁSÁÉRT

i Ba/PE Mi P

1954. február 10.

A főváros csecsemői, napközi otthonai, betegei az elmúlt rendkívüli időjárás alatt sem szenvedtek hiányt tejben. Hogyan jutott el a szükséges tejmennyiség minden tejfiókba, erről számol be Deák Antal, az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat főmérnöke:

- A zord időjárás igen komoly feladatok elé állított bennünket. A telepinkre zárt kannákban érkezett tej 90-95 százaléka jéggé fagyott. Ennek kiolvasztása volt a legnagyobb probléma. Egyszerű megoldáshoz folyamodtunk. A kannákat sűrűn egymás mellé raktuk, ponyvával letakartuk és a ponyva alá gőzt engedtünk. Ez a megoldás sikerral járt, a megfagyott tej elég rövid idő alatt újra folyékonyá vált.

- Felhasználtuk a hűtőkamrákat is, ezuttal azonban nem hűtésre, hanem melegítésre. A hűtőkamrákba is gőzt engedtünk, s az ide berakott kannákban is hamar felengedett a tej.

- A leggazdaságosabb és gyors eljárásnak a Széchenyi-fürdő 70-80 fokos vizének felhasználása bizonyult. Teherautóink a pályaudvarról a Széchenyi-fürdő elé hajtottak és a csukott kannákkal megrakott teherautókat ezzel a forró vízzel locsolták. Így elértek, hogy hajnali 3-4 órára rendelkezünk annyi tejjel, hogy megkezdhetjük a szállítását a fióktüzletekbe.

- Üzemeink dolgozói vállalták a többletmunkát, s jó munkájuknak, áldozatkészségüknek köszönhető, hogy a jólismert tejeskocsik a hajnali órákban szállitmányaikkal Budapest külső kerületeinek legtávolabbi fiókjába is eljutottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954.február 10. 6 óra 30 perc

170 KILOMÉTER HOSSZUSÁGU HORTOBÁGYI-KISVASUTI HÁLÓZAT ÉPÍTÉSÉT TERVEZIK

i VT/SzE/He Li P

1954.február 10.

Az UVATERV-nél /Ut-Vasutervező Vállalat/ már megkezdték hazánk egységes kisvasuti hálózatának tervezését. A tervekben különösen fontos helyet foglal el a Hortobágyon építendő kisvasuti hálózat.

Az UVATERV szakemberei elsősorban a mezőgazdasági szempontból legfontosabb területekre tervezik a gazdasági kisvasutak építését. Ilyen terület a Debrecen-Karcag-Tiszafüred háromszög, amelyhez a Hortobágy is tartozik. A tervek szerint a Hortobágy kisvasuti hálózata három év alatt épül meg. Az első évben 50, a másodikban és a harmadikban 60-60, tehát összesen 170 kilométer hosszúságú vonalat építenek. A tervek kidolgozásánál gondosan figyelembe vették a csatlakozási lehetőségeket a normálvasutakkal, közutakkal, valamint a hajózható csatornákkal. /MTI/

- - -

SZÉV ELEJÉTŐL CSAKNEM 50.000 KILOMÉTER KÖZUTON HÁRITOTTÁK EL A HÓAKADÁLYOKAT AZ UTEFU ÉS AZ UTIGÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i VT/SzE/He Li VE

1954.február 10.

A közuti közlekedés zavartalanságának biztosításából derékán kiveszik részüket az UTEFU /Utfenntartó Teherautófuvarozási Vállalat/, valamint az Utigépjavitó Vállalat dolgozói is. Hősies, önfeláldozó munkával - nem törődve az időjárás mostohaságával, sokszor teljesen elszigetelten, a lakott területtől távol, éjjel-nappal harcolnak az ország minden részében a közutakon keletkezett hóterlaszok megszüntetéséért. Áldozatkész, lelkes munkájuk nyomán a bányászautobuszok, az élelmiszert szállító gépkocsik, az üdülni utazókkal telt MÁVAUT autobuszok akadálytalanul haladhatnak céljuk felé.

A két vállalat dolgozói szorosan együttműködve január hónapban 33.000, február elejétől mostanáig pedig további 15.000, összesen tehát közel 50.000 kilométer közutat tisztítottak meg az ismétlődő hóakadályoktól. Különösen kiemelkedő munkát végeztek az utak megtisztításáért vívott küzdelemben, a bányavidékekhez vezető utak felszabadításában Varga János, Pados Gyula és Szendi József gépkocsivezetők, valamint a motoros hóekák javításában Daróczi Lajos, Varga Gyula és Szajkó Lajos szerelők. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás      1954.február 10.      6 óra 35 perc

SZERDA REGGELTŐL ÚJ VILLAMOSBETÉTJÁRAT, FEBRUÁR 15-TŐL KÉT ÚJABB  
AUTOBUSZ-GYORSJÁRAT INDUL A FŐVÁROSBAN

i VT/SzE/He Li VE      1954.február 10.

A Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága - a dolgozók kéréseinek figyelembevételével - ismét fontos intézkedéseket tett a fővárosi villamos- és autóbusszközlekedés javítására. Február 10-től, szerdától kezdve az Orczy-tér és Kőbánya Kápolna-tér között - a környező gyárakba igyekvő dolgozók utazásának könnyítésére és gyorsítására - 36/A jelzéssel villamosbetétjárat indul. Ebből a járatból a reggeli csúcsforgalmi időben 7 óra 5 perctől három szerelvény a Simor-utcán át a Népligetig, és vissza közlekedik. Ezzel a legforgalmasabb időszakban tehermentesítik az ugyanezen a vonalon közlekedő 23-as járatot.

Ugyancsak szerdától a reggeli csúcsforgalmi időben közlekedő 43/A jelzésű villamosjáratot megszüntetik. Helyette hat - 53-as jelzésű villamosokból álló - szerelvény egy-egy fordulót tesz a 43-as jelzésű villamosjárat utvonalaán, a Nagyvárad-tértől egészen a kispesti Tóth Árpád-utcáig. Így a kispesti dolgozók a reggeli csúcsforgalom idején közvetlen villamosösszeköttetést kapnak a Bajcsy-Zsilinszky-utal, a főváros belterületével.

Az újpesti dolgozók kérésére február 15-től, hétfőtől a reggeli csúcsforgalmi időben a Marx-tér és Újpest Főti-ut között közlekedő "U" jelzésű autóbusszok a Marx-tértől Újpest Árpád-utfig gyorsjáratként közlekednek, a kocsik utközben csak a Gyöngyösi-utnál állnak meg. Az Árpád-ut és a Főti-ut között viszont továbbra is valamennyi megállóhelynél megállnak. Ugyancsak február 15-től - a reggeli és délutáni csúcsforgalmi időben egyaránt - a 12/A jelzésű autóbusszok is gyorsjáratként közlekednek. Ezek a kocsik a Moszkva-tér és József-utca között csak a Szász Károly-utcánál, a Margit-híd budai hídfőjénél, a Szemere-utcánál, a Nyugati-pályaudvarnál, a November 7-térnél, valamint a Rákóczi-utnál állnak meg.

A budapesti autóbussz és villamosközlekedés további javítására hamarosan újabb intézkedések várhatók. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954.február 10. 6 óra40 perc

A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZOINAK SZOCIALISTA KÖTELEZETTSÉGVÁLLALÁSA  
A III.PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

i TP/F/He Szia P

1954.február 10.

A Láng Gépgyár dolgozóinak kollektívája elhatározta, hogy az MDP III. kongresszusát újabb munkasikerekkel köszönti és ezért vállalta, hogy terven felül az első negyedévben a Tiszamenti Vegyiművek részére egy darab 800 kilowattos turbinát elkészít. Megfogadta továbbá, hogy a Sztálinváros részére készülő turbinát május 1 helyett április 28-ra üzembehelyezik. A Láng gyáriak miközben a pártkongresszusra készülnek, a velük együttműködő üzemek iránti kötelezettségekről sem feledkeztek meg. Elhatározták, hogy a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár részére március 31-ig szállítandó darukazánokat március 25-ig leszállítják és emellett két darukazánt és két darugőzgépet is készítenek terven felül. A Láng Gépgyár dolgozói a sok egyéb nagyszerű célkitűzés mellett azt is megfogadták, hogy a múlt év negyedik negyedévéhez viszonyítva ez év első negyedében se lejtjüket tíz százalékkal csökkentik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 február 10

óra 1/5 perc

ORSZAGSZERTE NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A CSALÁDIHAZAK ÉPÍTÉSE IRANT

Vid Hné KL VE

1954 február 10

Győrött több mint 250 dolgozó érdeklődött a családi-házépítés lehetőségei felől.

Ennek megfelelően a számítások szerint 17.000 négyszögöl háztelket tudnak biztosítani családi házak építésére Győr területén, de ha szükség lesz rá, még további területeket is tudnak családiházépítés céljára becsátani. A 48/1 építőipari törvényt már 30 családiház építéséhez szükséges telket igényelt dolgozói részére és felejtette, hogy az anyagok szállításához a legmesszebbmenő segítséget nyújtja a családiházak építőinek.

Székesfehérvárott ott, ahol a lakosság száma néhány év alatt több mint tízezerrel emelkedett, ugyancsak sokan szeretnék saját házat építeni.

Nehézségeket okoz azonban a tanácsnak a házhelyjuttatás, mert a legnagyobb házhelyek területét még ma sem szabaddították fel az építési tilalom alól, holott a megyei tanács és a városi tanács ismételtén kérte a már kiosztott házhelyek beépítésének engedélyét az Országos Építésügyi Hivataltól.

Székesfehérvárott - zömmel üzemi munkások - akarnak családi házat építeni. A városi tanács helyesnek tartaná, ha a bányász saját házáépítési akcióhoz hasonlóan csoportosan, üzemi szervezésben, irányításával és segítségével építenék házaikat. Ily módon az utak építése, a villanyhálózat, a vízszolgáltatás kibővítése is könnyebben menne. Itt jó szolgálatot tehetnek az üzemi/szervezetek.  
szak/

Debrecenben eddig több mint 400 érdeklődő kérelmezte fel levélben vagy személyesen a városi tanács illetékes osztályait családi ház építési kérelmével. A városi tanács építési osztály még nem döntött a beérkezett kérelmek felett, de a város három részén már kijelölte azokat a területeket, ahol megánerőből építendő házakhoz telkeket utalnak majd ki. A városrendezési terv figyelembevételével 250 ház építéséhez megfelelő területet mértek fel az építési osztály munkái dolgozói./MTI/

---

B 11. kiadás

1954 február 10

2 óra 20 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK ESEMÉNYEIBŐL - A KÖLCSEY  
GIMNÁZIUMBAN KÉSZÜLNEK A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁRA

6 t Sr/F/Hné -cz Ni VE 1954 február 10

Négy évvel ezelőtt alakult meg, elsőnek az országban a Kölcsey Ferenc gimnáziumban a "Magyar Szovjet Barátság Osztálya". Megelakuláskor ezt a megtisztelő címet az iskola legjobb osztálya érdemelte ki. Szinte hagyomány ma már, hogy minden évben a legkiválóbb tanulmányi eredményt és fogymeltek felmutató osztály írja neve elé: "Magyar Szovjet Barátság Osztálya."

Ebben, a tenévbén a III/D. osztály a barátság osztálya. Rászolgáltak a kitüntetésre. A 35 diák közül igen sokan állnak levelezésben szovjetunióbeli diáktársaikkal. Moszkvából, Harkovból, Dnyepropetrovszkból sűrűn érkeznek a levelek, amelyeken a szovjet fiatalok erről írnak, hogyan folyik náluk az élet, mit tanulnak. Durova Svetlana az egyik moszkvai középiskolából legutóbbi levelében beszámolt: látták televízió n a Csinom Palkót, s nagyon tetszett nekik. A Kölcsey-gimnazisták válaszukben rendszeresen értesítik kollegáikat a fiatalok életéről.

A barátság osztálya a Magyar Szovjet Barátság Hónapja közeledtével egyre jobban készül a megünneplésre. Több klubnapon tárgyalták meg, hogyan ünnepelehetik minél sikeresebben a már hagyományossá vált hónapot. Orosz s zakkörük pályázatot írt ki magyar versenők orosz nyelvre való fordítására s egy-két pályázat már a határidő előtt beérkezett. Az iskola színjátszócsoportja részleteket tanul a "Nem megánügy"-ből. A táncsoport, a balalejkezeneker sűrű próbákkal készül a Barátság Hónapja két ünnepléses klubnapjára.

A barátság osztálya orosz teozetu. Kimegaló munkájuk az idegi ünnepi hónapra ennek a tanulmánynek az elkészítése, amely az iskola névedójáról, Kölcsey Ferencről, a politikusról és irodalmárról szól. A tanulmányt lefordítják majd orosz nyelvre, sokszorosítják és elküldik mindezőknek a diákoknak, akikkel baráti levelezésben állnak. s Szovjetunióba

Az iskola félévi tanulmányi átkége 3.25 volt. A barátság osztálya 4.2-es eredménnyel kiválik a többi osztály közül. Szorgalmukat, tehetségüket nem tartják véke alatt, mert a tenév első napjától az I/D orosz teozetu és az I/C. osztályokat patronálják, nap mint nap hospitálnak velük és segítik diáktársaikat elsősorben az orosz nyelv minél tökéletesebb elsajátításában, de a többi tantárgyakben is.

x x x

/folyt.köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 február 10

12 óra 20 perc

/A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának...1.folyt/ öt Sr/F/Hné -cz Ni VI

Az Országos Filharmónia

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során február 21-én és március 7-én magyar-szovjet tánc- és filmzenedélután rendez a Zenekadémia a Magyar Rádió tánczenekere szólistáinak közreműködésével.

Március 14-én szovjet és magyar filmek zenéjéből mutatnak be részleteket a Magyar Rádió tánczenekarának szólistáin, valamint Szabó Miklóssal az élen a tánodelok legismertebb előadói.

Az Országos Filharmónia ezenkívül negyszabású szovjet-magyar balettdélutánokat is rendez a barátság hónapja alatt.

x x x

A Magyar Zeneművészek Szövetségének

elvi szakosztálya két szovjettárgyú előadást tervez. Az egyiket "Sztanyiszlavszkij és a zenei előadóművészet" címmel, a másikat pedig "Az opera dramaturgia-elméletének új eredményei a Szovjetunióban" címmel tartják.

x x x

Az Új Magyar Könyvkiadó és az MSZT

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából könyvgrafikai kiállítást rendez. A kiadó kulturtermében február második felében megnyíló kiállításon bemutatják az elmúlt év eleje óta hazánkban megjelent szovjet szépirodalmi művek illusztrációit és címlapterveit. A kiállítás számot ad arról is, hogyan hasznosították a magyar grafikusművészek a szocialista-realista szovjet könyvgrafika tapasztalatait.

x x x

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat

is kiveszi részét a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja eseményéből. Országsszerte sok olyan előadást tartanak a társulat előadói, amelyek a szovjet irodalommal, történelommal, tudománnyal foglalkoznak. A Szovjet Hadsereg születésnapjára új témával bővül az előadások tárháza: az irodalmi szakosztály a DÍSz-szel együtt előadásokat rendez a szovjet katonai alakjáról a magyar irodalomban. Bekapcsolódik a társulat a Szovjet Film Ünnepeinek eseményeibe is: /folyt.köv,

ko

B 13. kiadás

1954 február 10

óra 45 perc

/A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának...2.folyt/ ő t Sr/F/Hné -ca Ni VE

számos - vidéken bemutatásra kerülő - szovjet ismeretterjesztő film előtt tartanak bevezetőt. A barátság hónapja idejére esik Tarasz Sevcsenko, a nagy ukrán költő születésének 140. évfordulója is. Eből az alkalomból a társulat a Magyar-Szovjet Társasággal együtt ünnepi emlékestet rendez./MTI/

---  
CSÖKKENTIK AZ ÁRAMZAVAR MIATTI MUNKAKIESÉS IDEJÉT AZ RM GÉPGYÁRAK TRÖSZT GYÁRAIBAN

i Vg/He/Hné NL VE

1954 február 10

Az RM Gépgyárak Tröszt műszaki főosztálya hathatós intézkedésekkel segíti a gyárat energiaellátásuk megjavításában. Az RM Szerszámgyár részére az elektromos javítóműhelyben heverő motorokból két áramátelakitót állítanak össze. Így a 25-periódusu áramot is fel tudja használni az üzem. Ezenkívül egy 480 kilowattos, Diesel-motoros generátort kap a Szerszámgyár. Ezek az épek a gyár elektromos energiaszükségletének 40 százalékát biztosítják.

A műszaki főosztály most szerzett be egy Diesel-motort és generátort a Varrógépgyár részére. A generátor kisebb javítás után az egész gyárnak elegendő energiát termel majd. A Golyósapágygyárban egy meglévő egyenáramu generátor áttelekítésével biztosítják az áram-ellátást. Az áttelekített gép üzembehelyezésére két-három hét múlva kerül sor.

A műszaki főosztály a többi gyárban is keresi a megoldást az áramhiány okozta munkakiesés csökkentésére. Ezért átcsoportosításokat hajtottak végre az éjszakai műszakra, amikor több energia áll rendelkezésre. A műszakok helyes elrendezését a vállalatok bevonásával úgy dolgozzák ki, hogy a rendelkezésre álló energiámmennyiséget a legjobban kihasználhassák./MTI/

B 14. kiadás

1954. február 10.

15 óra — perc

VÁNDOR HANGLEMEZ-SOROZATOK A VIDÉKI DOLGOZÓK ZENÉI NEVELÉSÉRE

i Tom/Tr/Gy Ni VE 1954. február 10.

A Népművészeti Intézet a zeneelmélet főbb tudnivalóiról ismertetéseket íratott neves zeneművészekkel. Az előadást hanglez-illusztrációkkal bővítik és ezekből "vándoresemagokat" készítenek. Rövidesen három ilyen vándor hanglez-sorozatot küldenek szét az országba 75 lemezzel. Ezeket a sorozatokat a nem hivatásos énekegyüttesek és zenekarok kapják. A szakköri mozgalom keretében rendezett összejöveteleken felolvassák az ismertetést és lemezeket játszanak hozzá. A Népművészeti Intézet még több ilyen vándorsorozat összeállítását vette tervbe. /MTI/

A KÖZSÉGI TANÁCSOK GYENGE FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁJA MIATT IGEN LASSU A TAVASZI VETŐMAGVAK SZELEKTOROZÁSA BORSODBAN

i Vid Gy Ká Mi VE 1954. február 10.

Borsod megyében az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek körében igen lassan folyik a tavaszi vetőmagvak tisztítása. A gépállomások a kijavított szelektorokat - munkatervvel együtt - kiküldték ugyan a községekbe, de a gépek csaknem mindenütt kihasználatlanul állnak. A tanácsok gyenge felvilágosító munkájának tulajdonítható, hogy a dolgozóparasztek nem veszik igénybe ezeket. Néha a dolgozó parasztek nem is tudnak arról, hogy szelektor van községükben. Az emódi, a mezőkövesdi és a hejőpapi gépállomás körzetében ugyszólván még hozzá sem kezdtek a szelektorozáshoz. A sárospataki gépállomás mindhárom szelektorát rendbehozta és kivitte a környező falvakba. Két szelektor eddig mindössze százötven mássa gabonát tisztított ki, a harmadik gép még hozzá sem kezdett a munkához. A községi tanács itt még annyit sem tett meg, hogy hangos-hiradón felhívja a dolgozó parasztek figyelmét a vetőmagtisztítás megkezdésére. /MTI/

A PEST MEGYEI BÉKEBIZOTTSÁGOK MUNKÁJA

i KC/KC/Gy -ez Ni M 1954. február 10.

Pest megyében is hó borítja a falvakat, de a békebizottságok tagjai megtárlják az utat a szomszédokhoz, ismerősökhöz - mindazokhoz, akiket érdekel, mi hir van a nagyvilágban, mi ujság a berlini négyhatalmi értekezleten. Esti beszélgetéseken, tanyázásokon száz és száz bék-bizottsági tag ismerteti a napisajtó alapján a legfontosabb híreket, ad feleletet a felmerülő kérdésekre.

/Folyt.köv./

/A Pest megyei békebizottságok munkája ...folyt./ i KC/KC/Gy -oz Ni M

A békebizottsági beszélgetések mellett a Pestmegyei falvakban, üzemekben gyakran rendeznek békeesteket is. A Csepel Autógyárban a legutóbbi békeest alkalmából sikerült bizonyítani a hazai masinabékedlőterem: több mint 600-an gyűltek össze, noha a dolgozók nagyrésze a gyártól távolabb lakik. Jól sikerültek a békeestek a gödöllői járásban is: Csömörön száztizen, Mogyoródon kétszáz, a kis Valkó községben pedig kétszázhuszan hallgatták meg a békebizottság előadójának beszámolóját a nemzetközi békemozgalom legújabb eseményeiről. Legutóbb Nagykorösiön tartottak békeestet, amelyen Kamjén István író Ilja Trenburg munkásságáról tartott előadást./MTI/

ELŐADÁS A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG ERDŐTELEPÍTŐISEIRŐL

i Ar/Szné/Gy K. Mi VE 1954. február 10.

Fekete Gyula, a földművelésügyi minisztérium erdészeti főmérnöke az elmúlt év őszén három hétig tanulmányozta a Bolgár Népköztársaság erdőtelepítő munkáját. Kedden este erdészeti szakemberek és vezetők előtt előadásban számolt be Bulgáriában szerzett tapasztalatairól. Többek között elmondta, hogy a kapitalista árnyékgazdálkodás következtében Bulgáriában sok a kopár és vízmosásos terület. A Bolgár Népköztársaság kormánya most nagy gondot fordít a kopár területek fásítására, az erdőtelepítésre, a talajpusztulás megakadályozására és a talajerő fenntartására.

Az erdőtelepítő munkát közvetlenül a minisztertanács mellett működő erdészeti főigazgatóság irányítja. Az erdőtelepítés megszervezésében, a tervezésben és a gyakorlati végrehajtásban tudósok és kiváló szakemberek százai vesznek részt.

1950-ben a minisztertanács határozatot hozott az erdőgazdaság fejlesztéséről. Ennek megvalósítására külön tervező irodát hoztak létre, ahol alapos, részletes tervet készítenek az erdősítésre. A tervben tájegységenként meghatározzák, hogy az éghajlatnak és a talajnak megfelelően milyen fafajokkal, milyen sűrűn és melyik időszakban kell a csemetékét ültetni. Bulgáriában általában 50 százalékos cserjét ültetnek erdőtelepítéskor. Különös gondot fordítanak a faanyagok kezelésére és előcsiráztatására. 10-12 hektáros csemetékertekben minden területen a talajnak megfelelő csemetefajtát nevelik.

Dobrudzsában például védőerdő-övezeteket és mezővédő erdősávokat létesítenek. Helyenként a védőerdő-övezetek két szélső erdősávja közé szőlőt és gyümölcsöt telepítenek. Folyók mentén 70-80 kilométer hosszú védőövezetek létesítését tervezik,

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. február 10.

11/12 óra perc

/Előadás a Bolgár Népköztársaság...folyt./ i Ar/Szné/Gy Ká Mi VE

Fekete Gyula beszámolója után több kérdés hangzott el, a szakemberek részletesen érdeklődtek a csemetenevelés, ápolás módszerei, valamint az erdőgazdálkodás szervezetei iránt./MTI/

---  
A DOBOZI NÉPI EGYÜTTES TÁNCBAN, DALBAN, ZENÉBEN MUTATJA BE A KÖZSÉG ÚJ ÉLETÉT A MŰVÉSZETI EGYÜTTESÉK JÁRÁSI VERSENYÉN

Vid -cz /Gy Ni M 1954.február 10.

A dobozi népi együttes néhány éve alakult meg. Azóta minden évben felléptek a művészeti együttesek versenyén, s ma már az ország legjobb művészeti csoportjai közé tartoznak. Kedvelt műsorszámokkal - a "Kukorica-fosztóka", a "Fonóka" és a "Dobozai vasárnap délután" című népi játékokkal - sokszor gyönyörködtették a megye községeinek, városainak érdeklődő közönségét.

A kiváló népi együttes tagjai a művészeti együttesek járási versenyén "Dinnyecsőszség" címmel új műsorszámot mutatnak be. Az új népi játékot az együttes tagjai közösen alkották meg. A régi tánc-, zene-, ének- és meserondó hagyományokat hangulatos népijáték keretébe szőtték bele, amelyben a "Petőfi" társ tagjainak életén keresztül érzékeltetik községük derűs, új arculatát.

Minden szerdán és szombaton több mint fél száz vidám fiatal jön össze próbára a kulturházban. Nem mulaszt el egyetlen próbát a csoport három, hatvan év körüli tagja, Molnár József, Szabó János és Tóth András sem, akik újra-fiatalodva járják el a dobozi "Petygötöst" és a "Huszár-csárdást" s régi dobozi nótákra tanítják a fiatalokat.

Az együttes tagjai szorgalmasan gyakorolják szerepüket, tánc- és ének számaikat. A díszleteket, ruhákat, jelmezeket is maguk készítették. A január végén megtartott helyi bemutató társulatát felhasználva készülnek a körzeti bemutatóra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. február 10.

11/12 óra perc

/Előadás a Bolgár Népköztársaság...folyt./ i Ar/Szné/Gy Ká Mi VE

Fekete Gyula beszámolója után több kérdés hangzott el, a szakemberek részletesen érdeklődtek a csemetenevelés, ápolás módszerei, valamint az erdőgazdálkodás szervezetei iránt./MTI/

DOBOZI NÉPI EGYÜTTES TÁNCBAN, DALBAN, ZENÉBEN MUTATJA BE A KÖZSÉG  
ÚJ ÉLETÉT A MŰVÉSZETI EGYÜTTESÉK JÁRÁSI VERSENYÉN

Vid -cz /Gy Ni M 1954.február 10.

A dobozi népi együttes néhány éve alakult meg. Azóta minden évben felléptek a művészeti együttesek versenyein, s ma már az ország legjobb művészeti csoportjai közé tartoznak. Kedvelt műsorszámakkal - a "Kukorica-fosztóka", a "Fonóka" és a "Dobozi vasárnap délután" című népi játékokkal - sokszor gyönyörköttették a megye községeinek, városainak érdeklődő közönségét.

A kiváló népi együttes tagjai a művészeti együttesek járási versenyén "Dinnye-csöszség" címmel új műsorszámot mutatnak be. Az új népi játékot az együttes tagjai közösen alkották meg. A régi tánc-, zene-, ének- és mesemondó hagyományokat hangulatos népijáték keretébe szőtték bele, amelyben a "Petőfi" tsz tagjainak életén keresztül érzékeltetik községük derűs, új arculatát.

Minden szerdán és szombaton több mint félszáz vidám fiatal jön össze próbára a kulturházban. Nem mulaszt el egyetlen próbát a csoport három, hatvan év körüli tagja, Molnár József, Szabó János és Tóth András sem, akik újra-fiatalodva járják el a dobozi "Páty-gtetőst" és a "Huszár-csárdást" s régi dobozi nótákra tanítják a fiatalokat.

Az együttes tagjai szorgalmasan gyakorolják szerepüket, tánc- és énekszámukat, díszleteket, ruhákat, jelmezeket is maguk készítettek. A január végén megtartott helyi bemutató tapasztalatait felhasználva készülnek a körzeti bemutatóra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. február 10.

4 óra pers

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti február 10-én, szerdán délben:

A rappali hőmérséklet alig változik

A Kelet-Európát borító hideg levegő megakadályozza az óceáni légtömegek erősebb beáramlását a szárazföld fölé. Így nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki Európa délnyugati és északkeleti vidékei között. Míg a nyugati partok mentén 4-8, Franciaországban a délibb részeken 12, Németország és Ausztria nagy részén 0-plusz 3 fokig emelkedett a hőmérséklet, addig a Szovjetunió európai részének középső területein a mínusz 10 fokot sem érte el a nappali felmelegedés.

Hazánkban kedden napközben néhány helyen gyengén olvadott, általában azonban mínusz 1-mínusz 4 fok volt a hőmérséklet csúcserkéke. A nyugati határszélen az éjszakai lehűlés gyengült. A Dunántulon mínusz 11 mínusz 14, máshol mínusz 6-mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. A havazás keleten még ma reggel is folytatódott, de fokozatosan gyengült, s ma reggelig a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1-2 mm-t.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Erősen felhős, párás, ködös idő. Több helyen havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti, holnap a Dunántulon élénkebb déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten még kissé erősödik. A rappali hőmérséklet ország-szerte alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: csütörtökön reggel mínusz 10 - mínusz 13, délben mínusz 3 - mínusz 6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön mínusz 5 fok alatt lesz. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. február 10.

14 óra-pere

A TELEFONGYÁR DOLGOZÓI KÉSZÜLNEK A III. PÁRTKONGRESSZUSRA

i DI/SzE/Gy NL M 1954. február 10.

A Telefongyár műszaki és fizikai dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadják, hogy első negyedévi tervüket március 26-ig befejezik és a hátralévő időszakban terven felül készített gyártmányokkal segítik népgazdaságunkat.

Exportkötelezettségeik határidő előtti teljesítésének érdekében a külföldre készülő 2000 távbeszélőkészülékét, 100 keskenyfilmvetítő berendezést és a Román Népköztársaság részére szállítandó fékberendezéseket egy hónappal a határidő előtt átadják.

A minőség további javítása érdekében a gyártási előírások korszerűsítésével a selejt pótmunka költségeket 20 százalékkal csökkentik. Az anyagnormák és a technológiai utasítások módosításával, a Gazda-mozgalom segítségével 24.000 forint értékű szinesfémeket takarítanak meg.

A gyárvezetők és a főosztályok versenyszerződést kötöttek egymással, amelynek célja az önköltség csökkentése. Az első negyedév során a fejlettebb technológiai utasítások bevezetésével mintegy 2 százalékkal növelik a dolgozók átlagos teljesítményét, és ezzel kétszer normárárt takarítanak meg.

Csatlakoztak az RM dolgozóinak kezdeményezéséhez és terven felül közhasználati cikket gyártanak. Augusztus 31-ig a többi között 10.000 paradicsom-paszírozót és 8000 összeecsukható sportszéket készítenek. /MTI/

CSAKNEM NÉGYEZER VATTARUHÁT KAPTAK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK KÜLSZINI DOLGOZÓI

Via Gy NL M 1954. február 10.

Az elmúlt három hónap során a Lenin Kohászati Művek külszíni dolgozói államunk gondoskodásaként csaknem négyezer meleg téli vattaruhát kaptak. /MTI/

kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. február 10.

16 óra/15 perc

FIATAL NŐDOLGOZÓK EREDMÉNYES MUNKÁJA A KOMÁROMI LENFONÓGYÁRBAN

Vid Gy KL M 1954. február 10.

A komáromi Lenfonógyárban igen sok nődolgozó van, s legtöbbjük DISz-tag, akik élenjáró szerepet vállaltak a termelés fokozásáért vívott harcban.

Valamennyiük közül kiemelkedik teljesítményével Slághner Ignácné fonónő. Már a második ötéves tervén dolgozik. De van, amire ennél is sokkal büszkébb: a kitüntetéseire. Kétszeres sztahanovista, legutóbb pedig a "Könnypár kiváló dolgozója" jelvénnel tüntették ki. A III. pártkongresszus tiszteletére az 5 kezdeményezésére fogadta meg a fonó 72 nődolgozója, hogy munkájuk megjavításával fejezik ki hűségüket, szeretetüket pártunk iránt. Slághner Ignácné elhatározta, hogy április 18-ig minden nap tervén felül 150.000 méter fonalat fon. Példájára számos hasonló fogadalom született.

A pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítése során szép eredmények születnek az üzemben, Fauzer Julia fonónő a korábbi 101 százalékos teljesítményét szerda reggelig 111 százalékra emelte, Farkas Gyuláné fonónő 102 százalékkal emelte teljesítményét.

A DISz-fiatalok még azt is elhatározták, hogy jobb minőségi munkát végeznek, s erre a célra különbrigádokat alakítanak. Ez a brigád az előkészítő üzemrészről a végfonóig figyelemmel kíséri majd a munkát, hogy az esetleges hibákat még időben kijavíthassák. /MTI/

A MAGASABB HOZAMOK ELÉRÉSÉT SZOLGÁLJAK KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSAIKKAL  
A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK

ö Vid SJ/B/Gy Mi VE

1954. február 10.

A kaposvári traktorosok teljesítették adott szavukat

A kaposvári gépállomás dolgozói a harmadik pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a tavaszi munkák megkezdéséhez szükséges erő- és munkagépeket határidő előtt 15 nappal kijavítják. Vállalásuk szerint február 10-re kellett elkészülniük a munkával. Február 5-én még öt erőgép javítása volt hátra, ezért a gépállomási dolgozók, hogy adott szavukat valóra váltsák, 7-én vasárnapi műszakot tartottak. Így határidőre kijavították gépeiket és jóminőségű munkát végeztek. A gépjavításban különösen kitűnt két DISz-tag: Mór József és Friss János. A gépállomás dolgozói február 25-ig kijavítják cséplőgépeiket és ezenkívül hét simitót is készítenek.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1954. február 10.

15 óra 15 perc

/A magasabb hozamok. I.: folyt./ ö Vid SJ/B/Gy Mi VE

A Hajdu megyei gépállomások az üzemek segítségével teljesítik vállalásaikat

Hajdu megye gépállomásai jelentős segítséget kapnak a patronáló üzemektől. A hajduböszörményi gépállomás számára például a debreceni Járműjavító több mint öt száz lemezt küldött a cséplő-gépjavításhoz. A járműjavító dolgozói mintegy 5000 darab különböző csavart is átadtak és vállalták, hogy két előnagyoít traktordugattyú bedolgozását elvégzik. Segítségükkel a gépállomás teljesíteni tudja a harmadik pártkongresszusra tett felajánlását, hogy február 15-re befejezi a gépjavítást. Az ekék és tárcsák javításával már elkészültek és már csak három traktort kell kijavítaniok.

A nádudvari gépállomást a fővárosi Hidépitő Vállalat patronálja. A vállalat hat legjobb szakmunkása csaknem egy hét óta a gépállomáson dolgozik. Különösen a hűtők és karburátorok javításánál adtak nagy segítséget. A kiváló szakmunkások megfelelő szerzőköteteket, gépalkatrészeket és oxigénpalackokat is hoztak magukkal. A patronálók vállalták a harmadik pártkongresszus tiszteletére, hogy a Zetor-traktorhoz szükséges csiga-fogaskereket, amelyet eddig csak Csehszlovákiából lehetett beszerezni, üzemükben elkészítik.

Április 18-ra teljesíti éves tervét Jánosházi József, a balatonnagyberek-i állami gazdaság traktoros vezetője.

Az állami gazdaságokban dolgozó Sztálinyec-traktorok kezelői közül az elmúlt évben Jánosházi József érte el a legjobb eredményt. A balatonnagyberek-i állami gazdaság földjein az éves tervében előírt talajmunkák négyszeresét teljesítette. A kiváló Sztálinyec-kezelő most a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy idei 1600 normálholdas tervét április 18-ig befejezi. Elhatározta, hogy ebben az évben is tervének négyszeresét teljesíti. Vállalásához osatlakozott Holczmann Imre, aki a múlt évben az állami gazdaságok traktorosai közül negyedik helyen végzett.

A tisztaigari állami gazdaság állatgondozóinak vállalása

A tisztaigari állami gazdaságban a sertéshizlaló brigád vállalta, hogy a sertések naponta fél kiló súlygyapodást ér el és a gondjaira bízott hizlónál 21 százalékos lesz a takarmányérték.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. február 10.

11 óra 00 perc

/A magasabb hozamok...2.folyt./ ö Vid SJ/B/Gy Mi VE

A tehenészek közül Koncz József "kiváló állattenyésztő" arra tett felajánlást, hogy az évi tejhozamot a rábizott teheneknél 300 literre emeli.

Pusztaszabolcs termelészövetkezeti  
község készül a pártkongresszusra

Az 5000 lakosú Pusztaszabolcson két termelészövetkezet és tíz II-es típusú, átlágelosztású tzsos működik. A szövetkezeti tagok és a gépállomás dolgozói a pártkongresszus tiszteletére jelentős vállalásokat tettek. A "Szabad Nép" termelészövetkezet versenyre lépett a "Béke" termelészövetkezettel. A "Szabad Nép" tagjai vállalták, hogy tehenészetükben az istállóátlagot 6 literrel 8 literre emelik. Kapásnövényeik földjét egész évben gyommentesen tartják, legalább négyszer kapálják.

A II-es típusú tzsos-k is szóp felajánlásokat tettek. A "Honvéd" tzsos példái a korszerű agrotechnikai módszerek a alkalmazásával 215 mázsás cukorrépa termést akar elérni. A tavaszi munkákra úgy készülnek a tagok, hogy mielőtt az idő megengedi, három nap alatt elvetik a korai tavasziakat. A "Haladás" tzsos tagjai másfelholdon telepítenek szőlőt és 1800 gyümölcsfát nemesítenek. A termésátlagok emelésére is felajánlást tettek, tíz holdon zöldborsót termelnek és a szerződésben megállapított tízmázsás átlag helyett 18 mázsás átlagot kívánnak elérni.

Siroki Dezsőnek, a gépállomás főagronómusának javaslatára a termelészövetkezetek és csoportok közös vállalást tettek arra, hogy az őszi vetések első fejtrágyázását és fogasolását március 15-ig elvégzik. A második fejtrágyázást április 4-re fejezik be. A tavaszi kalászosokat az egész község határában, mielőtt az idő megengedi, egy hét alatt vetik el, a burgonya, kukorica és kender vetését pedig május 1-ig végzik el. A koratavaszi legelőápolást sem hanyagolják el.

A gépállomáson a Chinoin-gyár dolgozóinak önzetlen segítségével jól halad a gépjávitás. A traktorosok vállalták, hogy azokon a területeken, ahol ősszel elmaradt a mélyszántás, mielőtt az idő engedi, 15 nap alatt bepótolják a mulasztást. /MTI/

## IPARI MUNKÁSOK A MEZŐGAZDASÁGÉRT

6 Vid Szis/He/Hné NL M 1954 február 10

Két üzem vetélkedése

A Péti Nitrogénművek műtrágyagyára és a peremartoni műtrágyagyár dolgozói felújították múlt évi párosversenyüket azzal a célkitűzéssel: melyikük nyújt értékesebb segítséget a mezőgazdaság fejlesztéséhez.

A Péti Nitrogénművek műtrágyagyárában lakatosok és esztergályosok egy-egy csoportja gépelkatrészek készítését vállalta a berhidei gépállomás részére. Ezenkívül jó szakemberekből komplex-brigádot alakítanak, amely a negy mezőgazdasági munkák idején hetenkint kétszer felkeresi majd a berhidei gépállomást és résztvesz az erőgépek javításában.

A peremartoniak többek között a műtrágya minőségének javítására tettek ígéretet. 2-5 mm-es nagyságúra szoncsézett, vetőgépen a maggal együtt vethető műtrágya előállítását tűzték ki célul.

A több mezőgazdasági gépért

A Borsodnádasdi Lemezgyárban brigádok hoztak létre azzal a feladattal, hogy kísérje figyelemmel a mezőgazdasági gépekhez szükséges gyártmányok útját és gondoskodják arról, hogy azok kifogástalan minőségben, határidő előtt kerüljenek a megrendelőkhez. A brigád működésének első eredménye: megteremtették annak a vállalásnak a feltételeit, hogy a mezőgazdasági gépekhez szükséges hengerelt-áru április 20-ig esedékes mennyiségét március 20-ig leszállítsák.

A Balatonfüredi Hajógyár dolgozói április 25-ig ki- javítják a nemesgulácsi gépállomás egyik oséplőgépét, február 25-ig pedig 20 fogasborona és három traktoreke rendbáhozását végzik el. Traktorok, arató- és vetőgépek elkatrészeinek gyártásával is igye- keznek a gépállomásokat segíteni.

A Borsodvidéki Gépgyár 1954-ben fokozatosan kibővíti a mezőgazdasági gépek gyártását. Új boronagyártó műhelyt is létesí- tnek. Az új üzemi rész tervei már elkészültek.

Üzemi brigádok a gépállomásokon

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár szállító gép osztályá- ról hat szerelő, egy művezető és egy időlemező vállalt részt a győ- rővárosi gépállomás téli javítási munkáiból./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 február 10

45

óra

perc

45

/Iperi munkások...folyt/ 6 Vid Szie/He/Hné NL M

A Balatonfüredi Hajógyár a gépek kijavításán felül még szerelő, esztalos és lakatos szakmunkásokat is ad a nemsgulácsi gépállomásnak. Hetenként egy-egy mérnök, vagy technikus kiküldésével hozzájárulnak a traktoros továbbképző tanfolyam sikeréhez is.

A Szolnoki Tiszamenti Vegyiművek hattaгу javítóbrigádja a szászbecfeki gépállomás dolgozóinak segít abban, hogy az elmaradók közül az élenjáró gépállomások sorába emelkedhessen. Az üzem többi szerelője két hibás traktor kijavítását vállalta./MTI/

---

A BEGYÜJTÉS HIREI

6 Vid Hné Ká Mi VE

1954 február 10

A Heves-megyei Bodony község dolgozó parasztjai az elmúlt esztendőben is az ország élenjáró községei közé tartoztak. Elhatározták: ez idén is megőrzik jó hírnevüket. A begyűjtési állandó bizottság tagjai, a népnevelők esténként rendszeresen ismertetik az új begyűjtési rendeletet, a kedvezményeket a falu dolgozó parasztjaival, szonkivül személyes példamutatásukkal is elősegítik a begyűjtést. Borsos Mátyás, a begyűjtési állandó bizottság elnöke például már napokkal ezelőtt teljesítette évi huszbedását. A népnevelők és a begyűjtési állandó bizottság jó munkája nyomán a községben eddig már közel 80 termelő teljesítette évi tojás- és baromfi, valamint sertésbedását.

x x x

A Somogy.-megyei Baté község legutóbbi gazdaggyűlésén az új begyűjtési rendszerrel kapcsolatos kérdéseket beszélték meg a dolgozó parasztok. Bernáth Sándor tanácselnök válaszolt a még tisztázatlan kérdésekre, ismertette a rendelet pontjait és előnyeit, majd felhívta a figyelmet, hogy a község ebben az évben még eléggé elmaradt a beadással. Az elnök beszéde után a részvevő gazdák egyöntetűen elhatározták, hogy a legrövidebb időn belül megkezdik a beadást.

A gyűlés óta csupán egy hét telt el, de máris mutatkozik az eredmény. Az átvevőnapokon számos dolgozó kereste fel a begyűjtőhelyet, hogy eleget tegyen kötelezettségének. Több mint háromszáz kiló baromfit edtek be egy hét alatt, ami az évi beadás mintegy 25 százaléka és közel félmázsé tojást is szállítottak a begyűjtőhelyre.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 február 10

15 óra 45 perc

/A begyűjtés hírei...folyt/ 8 Vid Hné Ká Mi VE

A szervesmerhabeadással meredt el legjobban a község. Ezen úgy segítettek, hogy több dolgozó társult egy tehénbeadására. A tulajdonos megkapta a többiektől az ellenértéket és ilymódon több mint 80 gazda tett eleget kötelezettségének. 80 szervesmerhát adtak be, ami az évi terv mintegy 30 százaléka.

x x x

A Győr-megyei Hidegség községben 18 dolgozó paraszt lépett egymással begyűjtési párosversenyre. A párosversenyzők vállalták, hogy első negyedévi tojás, baromfi és tejbeadásuknak még februárban eleget tesznek.

Horváth József, Kovács Pál és Horváth István dolgozó parasztok már teljesítették is vállalásukat és félévi hizottsértésbeadásuknak is eleget tettek./MTI/

MIKLÓS SÁNDOR 13 HOLDAS PAPKESZI DOLGOZÓ PARASZT MEGVÉDTE ŐSZIÁRPÁVETÉSÉT

i Vid Hné Ká Mi M

1954 február 10

A Veszprém-megyei Papkeszi községben Miklós Sándor mindenki jó gazdának ismeri. Azelőtt oseléd volt, most a juttatott és a bérelt tartalékföldekkel együtt 13 holdon gazdálkodik. A beadásban mindig ő az első, most is már egész évi baromfibeadási kötelezettségének eleget tett.

Az elmúlt hét végén jó gazdeember módjára a határt járta, megnézte őszivetésű kelászosait, hogy telelnek át a hó alatt. Amint a kezében lévő lapáttal elkotorta a havat, azonnal észrevette, hogy az ősziárpa itt-ott sárgás-fehéres színű foltok vannak; a "kipállás" veszélye fenyegeti a vetést.

Miklós Sándor alig várta, hogy hazaérjen. Közben el-ujtásgolta gazdatársainak, hogy mit észlelt kint a határban. Hazaérve mindjárt a juhistaálló felé tartott, kieresztette az állatokat és megindult velük a mezőre, hogy megtöressen a vestag páncélszerű kérget a vetés fölött. A multhétvégi erős nappali felmelegedés ugyanis kissé felolvasztotta a hóréteg felső részét és ez az éjszakai lehülés után megfagyott. Ha ezt a levegőt elzáró jégpáncélt meg nem törli, akkor az alatta lévő, lélegző növény megfullad. Másnap már a többi gazda is követte Miklós Sándor példáját, sőt többen megkérték, hogy az ő földjüket is járassa meg./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. február 10.

15 óra 50 perc

NÉGY NAP ALATT JAVITOTTÁK KI A WILHELM PIECK GYÁR ÖNTÖCSARNOKÁT: -  
HŐSI MUNKA A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

Vid Gy Li M 1954. február 10.

A Wilhelm Pieck gyár nagy acélöntődjében szükségessé vált a csarnok helyreállítása, a tetőszerkezetet és a darupályát tartó 35 betonoszlop megerősítése. A munka elvégzését külső kivitelező vállalat saját erővel négy hétnél rövidebb idő alatt nem vállalta. Ez nagy kiesést jelentett volna a termelésben. A gyár építészeti osztályának dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére felajánlották: úgy szervezik meg a munkát, hogy a nagyszabású javítást négyszer 24 óra alatt elvégezzék. Az építészeti osztályon joggal számítottak a dolgozók lelkesedésére, hősiességére.

A 48/1 építőipari vállalatból, a győri épületszerelő vállalatból, valamint a Wilhelm Pieck gyár egyes üzemeiből összesen 114 dolgozót vontak be a munkába. Már az ácsok több órával megrövidítették az amúgyis mindössze 24 órára tervezett állványozási időt. Mintegy négy vagon állványanyagot építettek be. A oszlopok hatven méter gőzvezetékkel szerelték fel a betonszáritáshoz. A kőművesek fáradhatatlanul emelgették a 35 kilós bontókalapácsokat a nyolc méter magas állványon. Egyes brigádtagok 24 órát is dolgoztak egyfolytában. Hősiiesen megküzdöttek a 10-17 fokos hideggel. Közben befagyott a gőzvezeték, amit forrasztólámpákkal kellett kiolvasztani. 60-70 fokra melegítették fel a friss betont és annak kötési idejét 16 órára szorították le.

A 48/1 építőipari vállalat dolgozója Magyar Vilmos építésvezető és Szabó József főművezető, a karbantartó üzem lakatosbrigádjának tagjai Steiner Gyula művezető fáradhatatlan irányításával - valamint a hidüzem szerelői és mind a többiek is - hősi munkát végeztek, így a vállalt négyszer 24 órát még egy nyolc órás műszakkal is megrövidítették.

Bekapcsolódott a munkába az energiakarbantartó üzem további 150 dolgozója is, akik vállalták, hogy minden szükséges javítást elvégezzék az elektro kemencéknél, a forrázógépeknél; a magszáritókemencénél, valamint a homokelőkészítő berendezésnél.

Egész népünk közelgő nagy eseménye, a III. pártkongresszus adott ösztönző, lelkesítő erőt a közel háromszáz dolgozónak erre a hősi munkára, aminek eredményeképpen szerdán újra üzemképes állapotba került a nagy acélöntőde, hogy csütörtökön hajnalban teljes üzemen ismét megindulhasson a munka a kijavított épületben, a kijavított gépeken, hogy jobb minőséget biztosítsa körülmények között folytatódjon a harc a terv teljesítéséért./MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. február 10.

18 óra 10 perc

AZ ÁLTALÁNOS ÉS KÖZÉPISKOLAI MAGYARSZAKOS FELÜGYELŐK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉNEK MÁSODIK NAPJA

t Sr/E/Gy Bc M 1954. február 10.

Az általános és középiskolai magyarszakos felügyelők országos értekezletének második napján, szerdán részletesen foglalkoztak az általános iskolai nyelvtan és irodalomtanítás kérdéseivel. Megállapították, hogy az általános iskolákban a jobb előmeneteli tanulók ismerik a magyar nyelvtant és a helyesírást annyira, hogy a középiskolákban jól megállják a helyüket. Ezzel az eredménnyel azonban nem lehet megelégedni. El kell érni, hogy minden egyes általános iskolai tanuló tisztában legyen a helyesírással és a nyelvtannal. Ennek a célnak az elérésére határozatot hozott az értekezlet: a pedagógusok a jövőben készüljenek fel lelkiismeretesebben a tanítási órákra, harcoljanak a maximalizmus ellen, s minél többet gyakoroltassák a gyermekekkel a helyesírást és a nyelvtani fogalmakat. A helyesírás és az elemzés tanításánál igyekezzenek a fokozatosság elvét betartani. Törekedjenek a nevelők túlterhelésének megszüntetésére, így a pedagógusok a többi között dolgozójavításoknál nagyobb gondot fordíthatnak a helyesírási hibák megfigyelésére is. /MTI/

ORVOSKÜLDÖTTSÉG UTAZOTT A SZOVJETUNIÓBA

k Eüm/Fm/Gy Bc M 1954. február 10.

Dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter vezetésével szerdán öttagú orvosküldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttség a szovjet egészségügyi hálózat intézményeit, a gyógyító-megelőző ellátást, a közegészségügy-járványügy-, az orvostudományok és orvos-továbbképzés rendszerét és módszereit tanulmányozza. /MTI/

AZ ÁLLAMI EGYHÁZÜGYI HIVATAL ELNÖKE FOGADTA A MAGYARORSZÁGON TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI EGYHÁZI VEZETŐKET

Ni/PE/Gy M 1954. február 10.

A hazánkban tartózkodó külföldi egyházi vezetők: George Bell chichesteri püspök, az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának elnöke, Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsa főtitkára, és J. L. Aronadka prágai teológiai professzor szerdán délután látogatást tettek Horváth Jánosnál, az Állami Egyházügyi Hivatal elnökénél. A külföldi vendégeket elkísérte Bereczky Albert református püspök és Votó Lajos evangélikus püspök. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. február 10.

18 óra 55 perc

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK A "MINDEN MŰSZAKBAN EGY CSILLE SZENET" MOZGALOMBAN  
- A SZÉNCSATA HIRRI

ö vid Hbj/He/PE Hbj P

1954. február 10.

Mintegy 250 tonna szenet adott napi  
terven felül a Tatabányai Szénbányá-  
szati Tröszt

Az elmúlt napok zord időjárása után egyenletesen növekszik a Tatabányai Szénbányászati Tröszt tervteljesítése. A február 1-i 90.8 százalékos napi tervteljesítés után az elmúlt hét szombatjára már 99.3 százalékos, szerdán, 10-én reggelre pedig 100.8 százalékos havi átlagot jelzett a grafikon. A kedd reggeltől szerda reggelig tartó műszakon napi terven felül mintegy 250 tonna szenet adott a tröszt. A szénmedencében ezen a napon is a X-es akna bányászai termeltek a legegyszerűsebben és legjobban; szerda reggelre 125.5 százalékos napi tervteljesítést értek el. Szerda délben jelentették, hogy esedékes havi teryükön felül felszínre küldték a 2000-ik tonna szenet.

Vannak azonban olyan aknák, ahol a vezetők még mindig a kemény időjárással indokolják aknajuk elmaradását. Ilyenek a VII-es, VIII-as, IX-es és XII-es akna, amelyek elmaradásukkal gátolják a tröszt még jobb eredményét.

A munka új hősei születnek a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítésében

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt reggelenként megjelenő versenyhíradója új, eddig szinte ismeretlen nevekre hívja fel a figyelmet. Az első harmadban Kukuda Imre vájár szerezte meg az első helyet a hónap első tíz napjában elért 328 százalékos átlagával. Ezidő alatt 302 csille szenet adott esedékes terven felül. Kukuda Imre fiatal vájár másodmagával dolgozik a XII-es akna egyik leg-szeszélyesebb telepén, ahol a gyakori vetők minduntalan akadályokat gördítenek az itt dolgozók elé. Kukuda Imre a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy februárban 100 csille szenet ad terven felül. Váltótársai, Hodok Imre és Torma Ferenc hasonló vállalást tettek. Először nem gondoltak arra, hogy felveszik a versenyt az ország legjobbjaival, mégis minden egyes műszak után megnézték Tajkov csapatának eredményét is. S az eredmények közötti távolság egyre szűkült, sőt a délelőtti harmadban dolgozó Kukuda Imre

II /folyt. köv./



B 29. kiadás

1954. február 10.

19 óra 25 perc

/Kiváló eredmények. . . . 2. folyó. / ö vid Ebj/Hé/PE P

Zám István és Vizberger István megbeszölték csapatuk tagjaival, hogy ők is csatlakoznak a mizserfaiak elhatározásához, hogy be tudják hozni elmaradásukat s a pártkongresszus idejére száz vagon szénnel többet termeljenek előirányzatuknál. Az első két nap, kedden és szerdán Zám István 21 tagú csapata 60 csille szénnel termelt többet tervénél, Vizberger István hat tagú csapata pedig 24 csille szenet küldött terven felül felszínre. Balogh B. János hat tagú csapata ugyancsak csatlakozott a mozgalomhoz és kétnapi előirányzatát 24 csillével szárnyalta túl. Ezeket a jó példákat kell követniük azoknak az egercsehi bányászoknak is, akik még nem küzdenek elég határozottan a terv teljesítéséért.

A diósgyőri Anna- és Márta-bányában is terjed a műszakonként egy csille szenet mozgalom

Kedden a délutános műszakban a diósgyőri Anna-bánya kézi pillérfejtésén dolgozó Oláh Péter és csillése vállalta, hogy műszakonként egy csillével több szenet termel. Szerdára a vállalt egy csillével szemben 2.5-2.5 csille szenet raktak. Ezzel két család egy hónapi tüzelőjét biztosították. Eleget tett ígéretének Fedor János csapata is, amelyben négy vájár dolgozik. Mind a négyen négy csille szénnel raktak többet, mint az elmúlt napokban. Az élenjárók példáját eddig már közel harminc vájár követte, s az eredmény: az Anna-bányai üzem napi tervét szerdára virradóan 101.1 százalékra teljesítette. A diósgyőri Márta-bányán Simon Sándor kétszeres sztakanovista csapatában 25 vájár dolgozik három harmadban. Ők is csatlakoztak a mozgalomhoz s egyben megígérték, hogy az eddigi 6.2 csillés átlagteljesítményüket 7.5 csillére emelik. Simon Sándor csapatának minden tagja eleget tett ígéretének és a 25 vájár szerda délig hatvan csille szénnel termelt többet.

A várapalotai bányászok is csatlakoztak az egy csillés mozgalomhoz

Az öt nőgrádi sztakanovista vájár kezdeményezésűt a csékuti szénbánya dolgozói kedden röpgyűléseken beszéltek meg és nyolc csapat mindhárom hamadának valamennyi vájárja csatlakozott a mozgalomhoz. Markovics Antal fronbrigádja, amelynek tagjai februárban eddig műszakonként tíz csille szenet termeltek, kedd délelőtt már 11 csille szenet adtak fejenként, 36 csillével teljesítették tervüket.

/folyó. köv. / TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. február 10.

19 óra 30 perc

/Kiváló eredmények. . . 3. folyt./ ö vid Ebj/Ee/PE P

Még jobb eredményt ért el Bálint József elővájási csapata, amelynek tagjai az előírányszott 10.5 helyett 28 csille szenet küldtek felszínre.

A várpalotai bányászok szerdán a délelőtti műszakban 109 százalékra teljesítették az esedékes tervet. A délutános műszakra leszálló bányászok röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták: nem maradnak el délelőtti társaik mögött. A várpalotai bányászok az egy csilles mozgalom jelszavával indulnak most harcba, hogy a nemrég másodszor elnyert élűzem jelvényhez méltóan dolgozzanak s rövid idő alatt behozzák a február eleji lemaradást. /MTI/

• • • •

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK AZ OSZSZZSK NÉPMŰVÉSZETI ÉS IPARMŰVÉSZETI  
RENEKEIT BEMUTATÓ KIÁLLITÁST

i -ez/PE Ni P

1954. február 10.

Dolgozóink körében igen nagy népszerűségnek örvend a Nemzeti Múzeumban rendezett, az OSZSZZSK népművészeti és iparművészeti renekeit bemutató kiállítás. A kiállítást, tekintettel a nagy érdeklődésre, február 28.-ig meghosszabbították. /MTI/

• • • •

K



MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. február 10.

17 óra 40 perc

HÓJELNTÉS

k KPM/EL/PE P

1954. február 10.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utosztálya jelenti február 10-én, szerdán este 20 órakor:

Bács megyében

a szeged-bátaszéki állami közut Kisszállás és Tataháza közötti szakasza, a szabadka-bajai állami közut Bácsbokod és Csikéria közötti utolsó szakasza, a kiskunhalas-felsőszentiváni állami közut Jánoshalma és Felsőszentiván közötti szakasza hóakadályok miatt járhatatlan,

Szabolcs megyében

a nyiregyháza-kisvárdai ut Nagyhalász és Kisvárda közötti szakasza hóakadályok miatt járhatatlan. /MTI/

-----

MÓRA FERENC EMLÉKÜNNEPÉRE AZ ÍRŐSZÖVETSÉGBEN

t HA/He/PE P

1954. február 10.

Szerdán este a Magyar Írók Szövetsége székházában az irodalmi élet számos képviselője gyűlt össze, hogy megemlékezzenek Móra Ferencről, halálának 20. évfordulója alkalmából. Az ünnepséget Veres Péter Kossuth-díjas író nyitotta meg, majd Bóka László, az irodalomtudományok doktora tartott előadást az íróról.

Hangsúlyozta, hogy az elnyomott magyar parasztság kiszármányolt életéről, Móricz Zsigmond és József Attila mellett senki nem írt olyan könyörtelen nyíltsággal és szívós következetességgel, mint Móra Ferenc.

- A célt - mondotta a többi között - nem látta mindig tisztán maga előtt, a keresztutaknál neha tétován megtorpan, a kor görögtüzei olykor elkápráztatták. De kinyújtott keze mindig arra tapogatózott, ahol a nincstelének milliói éltek, szíve mindig arra repesett, ahol a tiszta gyerekszemekből felcsillant valami a jövőből. Tévedni tévedett ő is, mint minden anyától lett, de hamisságon, őszintétlenségen, ártó szándékon senki se érte. Ha szóló, mosoly derült az elborult orcákra, de ú áradt szívéből, szavából. Az emberiség derűje egy embertelen világban.

A nagy elismeréssel fogadott előadást színvonalas irodalmi műsor követte. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 32. kiadás

1954. február 10.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

1954. február 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 10-én, szerdán este 21 órakor:

Ködös idő

Európában erőteljesebbé vált az enyhe óceáni levegő beáramlása s hatására Franciaországban és az Alpok északi lejtőin sokfelé esik az eső, vagy havazik.

Hazánkban a délutáni órákban csupán a fővárosban volt kisebb havazás. Sokfelé volt ködös, a Dunántulon erősen felhős az idő. A hőmérséklet országsszerte minusz 1 - minusz 4 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás, ködös idő, néhány helyen havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti, a Dunántulon élénkebb déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés keleten még erősödik. A nappali hőmérséklet, főként nyugaton emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel délen minusz 12 - minusz 15, északon minusz 10 - minusz 13, délben nyugaton plusz 1 - minusz 2, keleten minusz 1 - minusz 4 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 238 cm. /MTI/

-----  
V é g e